Вариант 8.

1. Предприятие производит продукцию трех видов и использует сырье двух типов. Нормы затрат сырья на единицу продукции каждого вида заданы матрицей 
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. Стоимость единицы сырья каждого типа задана матрицей 𝐵 = (10 15). Каковы общие затраты предприятия на производство 100; 200 и 150 ед. продукции соответственно первого, второго и третьего видов?

Решение.

Вычислим матрицу стоимостей затрат сырья на единицу продукции, т.е. матрицу 
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Общие затраты предприятия: 
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 ден.ед.

2. Структурная матрица торговли трех стран 𝑆1, 𝑆2, 𝑆3 имеет вид 
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. Найти соотношение национальных доходов стран для сбалансированной торговли.
Решение.

Очевидно, что элементы матрицы А удовлетворяют условиям структурной матрицы торговли. Следовательно, существует собственный вектор, соответствующий собственному значению λ =1.

Из уравнения (А-Е)Х=0 получим систему линейных уравнений: 
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 Решаем систему методом Гаусса:
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Следовательно, соотношение национальных доходов стран для сбалансированной торговли: 21:18:4.
3. Зависимость между издержками производства y (ден. ед.) и объемом выпускаемой продукции x (ед.) выражается функцией 𝑦 = 10 𝑥 − 0,04 𝑥3. Определить средние и предельные издержки при объеме продукции, равном 5 ед.
Решение.

Функция средних издержек определяется как 
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При х = 5 ед. получим: 
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 ден.ед.
Функция предельных издержек определяется как первая производная функции совокупных издержек:
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При х=5 ед. предельные издержки производства равны 
[image: image11.wmf](
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4. Потребитель имеет возможность потратить сумму 1000 (ден. ед.) на приобретение x единиц первого товара и y единиц второго товара. Задана функция полезности 𝑈(𝑥, 𝑦) и цены 𝑝1, 𝑝2 единицы соответственно первого и второго товаров. Найти значения (𝑥, 𝑦) , при которых полезность для потребителя будет наибольшей:
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, р1=0,2, р2=4.

Решение.

Рассмотрим линии уровня функции полезности U(x,у)=С, то есть 
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 (С=const). 
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Таким образом, линии уровня представляют собой график функции
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 (кривая безразличия)

Легко видеть, что максимальное значение уровня С достигается в том случае, если соответствующая кривая безразличия касается прямой (линии уровня затрат) 0,2х+4у =1000.
Так как градиент в каждой точке перпендикулярен линии уровня, то из этого следует, что условие максимальности прибыли может быть сформулировано следующим образом:

gradU(x,y)[image: image16.png]


 (0,2x+4y=1000)

Так как 
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Угловой коэффициент прямой, проходящей через gradU равен 
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Из условия перпендикулярности прямых имеем 
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Следовательно, оптимальное распределение потребления товаров находится как решение системы:
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Решая систему, получим: х=997,6, у=200,12. Следовательно, для этих значений полезность для потребителя будет наибольшей.

5. Определить объем выпуска продукции за первые 5 ч работы при производительности 𝑓(𝑡) = 11,3 𝑒−0,417∙𝑡, где t – время в часах.

Решение.

Объем продукции произведенной за промежуток времени вычисляется по следующей формуле: 
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, получим объем продукции за первые 5 часов:
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Следовательно, за первые 5 часов работы объем выпуска продукции составит 14,49 ед.
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